
ACTA REUNIÓ 
TAULA DE PAGESIA I DEL MÓN RURAL 

 

DATA: Dimarts, 16 de novembre de 2021 

HORA: A les 8 del vespre 

LLOC: L’Espai 

Assistents: 
Josep Vilà 
Montserrat Juvanteny 
Glòria Borralleras 
Queta Bosch 
Ramon Soler 
Josep Riera 
Irene Palou 

S’excusa: Jordi Solà 

ORDRE DEL DIA: 

1. Constitució de la taula de pagesia i el món rural de Prats de Lluçanès. 

2. Definició dels objectius de la taula. 

3. Actuacions fetes i programades des de l’àrea. 

4. Fira de Santa Llúcia. 

5. Precs i preguntes 

1. Constitució de la taula de pagesia i el món rural de Prats de Lluçanès. 

Formen part de la taula de pagesia i món rural tots els assistents i Jordi Solà, 
representat de l’Associació de Propietaris Forestals. 
Josep Vilà, com a representant de Junts per Prats i regidor de món rural. 
Montserrat Juvanteny, com a representant de Movem Prats 
Glòria Borralleras, com a representant d’ERC Prats 
Queta Bosch, com a representant del RAP  
Ramon Soler, com a representant de Unió de Pagesos 
Josep Riera, com a representant de ADF Lluçanès 
Assumpció Manubens, a títol personal 
Irene Palou, com a tècnica de món rural 

Es dona per constituïda la taula i el Josep Vilà com a president, explica que la 
participació a la taula està oberta a tothom que vulgui formar-ne part. 

2. Definició dels objectius de la taula. 



S’entén que el principal objectiu de la taula, és conèixer les necessitats del sector, 
identificar les problemàtiques que tenen i la cobertura que es pot donar des de 
l’Administració pública. 

El Ramon Soler posa sobre la taula el debat sobre l’àmbit d’actuació de la taula, dient 
que seria més efectiva si fos de l’àrea del Lluçanès, ja que tots els municipis tindran 
les mateixes problemàtiques. 

El president Josep Vilà, explica que ja s’ha contemplat aquesta opció i que s’ha parlat 
amb la tècnica de desenvolupament rural del Consorci i que es va creure que no 
havien de ser excloents, ja que la taula de la pagesia de Prats podria convocar-se amb 
anterioritat a la del Lluçanès, tractar els temes a considerar i traslladar-ho a la taula del 
Lluçanès. També està previst que la taula de Prats pugui aglutinar més persones del 
sector a títol individual on se’ls ofereix un espai on poder fer aportacions que no es 
veurien representades a la taula del Lluçanès.  

La Glòria Borralleras proposa que Prats lideri la creació de la taula del món rural del 
Lluçanès. També proposa que es reprenguin les trobades dels regidors de pagesia i 
món rural que s’havien fet anteriorment per la fira de Santa Llúcia. 

L’Assumpció Manubens exposa que hi ha camins que no s’hi fa manteniment, sobretot 
els més allunyats del nucli de Prats. També exposa la problemàtica que no arribi la 
fibra a les cases disseminades. 

La Montserrat Juvanteny explica una proposta que han fet arribar al Consorci del 
Lluçanès per donar solució a les comunicacions dels disseminats. 

S’exposa que es continua apostant perquè l’oficina del DACC continuï oferint serveis i 
ampliant competències, però que no hi hagi ningú a la direcció territorial i que cada 
cop més els tràmits s’hagin de fer de manera telemàtica no ho facilita. 

Es proposa que la Càtedra del Món rural formi part de la taula de pagesia. 

La Glòria Borralleras proposa que es reprenguin les trobades de regidors que es feien 
per la fira de Santa Llúcia. 

S’acorda liderar una trobada de treball entre els regidors del Lluçanès per constituir la 
taula de pagesia del Lluçanès. 

La Glòria Borralleras també fa memòria que fa anys es va presentar una moció per la 
llei d’espais agraris, per tal de demanar que el Lluçanès fos prova pilot en la seva 
aplicació. 

S’acorda que es tornarà a fer la proposta que el Lluçanès sigui prova pilot en 
l’aplicació de la llei d’espais agraris. 

3. Actuacions fetes i programades des de l’àrea. 

El Josep Vilà, explica les actuacions que es porten a terme des de la regidoria de món 
rural i pagesia: 

- Es fa el manteniment dels camins inclosos dins el PPI (Pla de Prevenció 
d’Incendis). 

- Es fa un seguiment del PVI (Pla d’Informació i Vigilància contra Incendis 
Forestals). Es fan reunions periòdiques amb els informadors. 



- S’està en contacte amb el DACC sobretot pel servei de l’Oficina d’Atenció 
Ciutadana. 

- S’està treballant per habilitar un punt de recollida de cinegètics comú a tot el 
Lluçanès. S’està fent la recerca de l’espai segons normativa i es buscarà 
finançament. 

4. Fira de Santa Llúcia 

El Josep Vilà, que també es regidor de fires, explica breument la programació de la 
fira d’enguany. 

El dissabte hi haurà les jornades tècniques que segueixen la línia dels últims anys 
dedicades al món eqüestre. Hi ha una primera part que tractarà sobre el procés 
d’homologació de les rutes eqüestres i una segona part que encara no està 
tancada. 

Hi haurà una sèrie d’actes adreçats al gat fer que ha gestionat el pradenc Marc 
Vilella. Hi haurà una exposició, una xerrada informativa i una sortida familiar. 

Dissabte també hi haurà la inauguració del punt d’allotjament de les rutes 
eqüestres. 

I el diumenge, hi haurà mostra de bestiar, esmorzar dels carreters, passejades 
amb carro, productors i firaires. 

També hi haurà altres actes de caire més cultural. 

5. Precs i preguntes 

No hi ha precs i preguntes, i el regidor Josep Vilà fa un breu resum dels temes 
tractats. 

-Manteniment de Camins 
-Cobertura disseminats 
-Trobada de regidors 
-Oficina del DACC 
-Impuls al Consorci per la creació de la taula de pagesia del Lluçanès 
-Prova pilot del Lluçanès per la llei d’espais agraris. 
-Incloure la càtedra del món rural a la taula. 

I sense preguntes ni cap més assumpte a tractar, el regidor de món rural agraeix 
l’assistència a tothom. 


